
COMMISSIONE MENSA SCOLASTICA 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL    21/02/2018   (18:00 – 19:00) 

Risultano presenti: 

cuoca: Massa Giulia  

coordinatore produzione Markas: Iacolino Vincenzo  

dietista: Rosa Yvonne  

rappresentante del Comune di Manerbio: assessore Bosio Fabrizio 

rappresentante dei genitori della scuola della scuola Primaria: Bertoglio Christian e  

                    Kron Morelli Stefano  

rappresentante dei genitori della scuola della scuola Secondaria: Elena Davelli  

responsabile della mensa della scuola dell’Infanzia:  Riboli Germana 

responsabile della mensa della scuola Secondaria:  Butturini Camilla 

 

Ordine del giorno: 

- Variazione menù presso la scuola Secondaria 
- Varie ed eventuali 

 

Sintesi degli argomenti discussi: 

 L’insegnante Butturini chiede una variazione nel menù della scuola Secondaria 
poiché gli alunni non hanno mai gradito lo spezzatino di carne. 
L’assessore presenterà la domanda di variazione del menù alla ditta Markas 
che, a sua volta, la inoltrerà all’A.T.S. per il prossimo anno scolastico, poiché a 
breve inizierà il menù estivo nel quale non è prevista tale pietanza. 

 Il menù estivo comincerà mercoledì 4 aprile. 
 L’insegnante Riboli chiede ancora di non inserire nel menù estivo della scuola 

dell’Infanzia la minestra, poichè è una pietanza non adatta a temperature alte 
come, a volte, si registrano a giugno. 
La dietologa informa che non sarà possibile evitarla in quanto è una pietanza 
prevista dalle linee guida dell’A.T.S. 

 Il signor Bertoglio, in seguito ad alcune lamentele, chiede che, alla scuola 
Primaria, il risotto sia servito meno “asciutto” e che il tonno sia più 
“sgocciolato”.  



 L’assessore informa che l’acqua dell’acquedotto di Manerbio risulta essere 
una delle migliori della provincia di Brescia, per questo nelle mense delle 
scuole di Manerbio viene servita durante i pasti.  

 L’assessore Fabrizio Bosio invita i componenti della Commissione ad 
esaminare l’attuale capitolato relativo all’assegnazione del servizio mensa, al 
fine di suggerire eventuali indicazioni in vista della redazione del nuovo 
bando. 

 La signora Davelli chiede la possibilità di ampliare la mensa della scuola 
Secondaria per accogliere più ragazzi, considerando che la pausa pranzo dura 
solo un’ora e che ci sono ben sei classi di tempo prolungato. L’assessore 
informa che purtroppo non è possibile perché sarebbero necessari più spazio 
e più personale docente per la sorveglianza. 

 

La segretaria Butturini Camilla 

 

 

Kron Morelli Stefano      skronmorelli@gsassociati.it  

Bertoglio Christian         chris@popolis.it 

Saldi   Lucia                      Lucia.saldi@libero.it 

Riboli Germana                germanariboli@gmail.com  

Butturini  Camilla            Camilla.butturini@libero.it  

Davelli Elena                   elena.davelli@libero.it 
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